

Η Ιατρική Σχολή θα προσφέρει πολλά στην Κύπρο

Θα αναβαθμιστεί η ιατρική περίθαλψη και φροντίδα στη χώρα μας

Η πολύχρονη προσπάθεια για ίδρυση Ιατρικής Σχολής στην Κύπρο έφτασε στο τέλος της και από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο θα εισαχθούν σε αυτήν οι πρώτοι 30 Κύπριοι και 3 Ελλαδίτες φοιτητές, ενώ κάθε χρόνο θα προσιθνεταί πέντε περισσότεροι πρωτοετείς φοιτητές. Χαρακτηρίζοντας ως ιστορικό ορόσημο την έναρξη λειτουργίας της

Τον ερχόμενο Σεπτέμβριο θα εισαχθούν στην Ιατρική Σχολή οι πρώτοι 30 Κύπριοι και 3 Ελλαδίτες φοιτητές. Εξαετείς το πρόγραμμα σπουδών

Σχολής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, ο Πρύτανης του ΠΚ Κώστας Χριστοφίδης εξέφρασε χθες σε διάσκεψη Τύπου την αισιοδοξία του ότι το ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα της χώρας μας θα καταφέρει σύντομα να μπει στη λίστα με τα 500 καλύτερα πανεπιστήμια του κόσμου.

Πριν από δύο μήνες ολοκληρώθηκε η ομόφωνη εκλογή των δύο πρώτων Καθηγητών της Σχολής, του Κοσμήτορα Ανδρέα Αδάμ και του Διευθυντή Κλινικών Σπουδών Ζαχαρία Ζαχαρίου, οι οποίοι ήταν παρόντες σε χθεσινή διάσκεψη Τύπου τονίζοντας τη σημαντικότητα της λειτουργίας της Ιατρικής Σχολής για τη χώρα μας.

Ο Πρύτανης δήλωσε ευτυχής γιατί οι δύο Κύπριοι επιστήμονες έχουν δουλέψει στις καλύτερες Ιατρικές Σχολές του κόσμου, έχουν εργαστεί σε πολύ γνωστά δημόσια πανεπιστημιακά νοσοκομεία. "Φέρνουν μαζί τους εντυπωσιακές εμπειρίες που θα αποβούν πολύ χρήσιμες για τη λειτουργία, ανάπτυξη και επέκταση της Σχολής", όπως είπε.

Ανέφερε ότι η Ιατρική Σχολή, που είναι εξαετής, μπορεί να φέρει στο Πανεπιστήμιο κονδύλια από την ΕΕ καθώς, όπως είπε, το 50% των κονδυλίων της ΕΕ σε όλα τα προγράμματα-πλαιοί αφορούν επιστήμες Υγείας. Επιρόσθετα, μέσα από τα ερευνητικά προγράμματα θα ανοίξουν και νέες θέσεις εργασίας.



Είπε επίσης ότι λόγω του γεγονότος πως οι πρώτοι επιτυχόντες εισακτέοι άρρενες θα καταταγούν στο στρατό, θα γίνει προσπάθεια οι ανάλογες θέσεις να δοθούν σε αγόρια που πέρρασαν σε Σχολές της Ελλάδας μέσω της β' κατανομής γιατί, όπως είπε, είναι καλό να υπάρχει αντιπροσώπευση και των δύο φύλων.

Εξύψωση της ιατρικής φροντίδας στην Κύπρο

Ο Κοσμήτορας της Σχολής Ανδρέας Αδάμ χαρακτήρισε μεγάλη του τιμή να είναι μέλος της Ιατρικής Σχολής σε αυτό το σημείο, υποδεικνύοντας πως ο κυριότερος σκοπός λειτουργίας της Σχολής είναι η εξύψωση της φροντίδας για τους ασθενείς στην Κύπρο. Όλα τα άλλα είναι παρεμυφρή, ανέφερε, προσθέτοντας πως θα υπάρξει μια πολύ καλύτερη οργάνωση της ακαδημαϊκής ζωής στον ιατρικό τομέα και αυτό θα έχει ένα σαρό οφέλη.

Ο Διευθυντής Κλινικών Σπουδών Ζαχαρίας Ζαχαρίου χαρακτήρισε ιδιαίτερη τιμή του να γυρίσει πίσω στην πατρίδα του μετά από πολλά χρόνια για να προσφέρει για την ανάπτυξη της Ιατρικής Σχολής. Η Ιατρική Σχολή θα προσφέρει πολλά στην Κύπρο και θα αναβαθμιστεί η ιατρική περίθαλψη στη χώρα μας ανέφερε. "Όχι διότι οι συνάδελφοι δεν ήξεραν αυτό που

ξέραμε εμείς, το αντιθετο. Οι συνάδελφοι ξέρουν πολύ καλά τη δουλειά τους αλλά η ακαδημαϊκή ζωή μιας Ιατρικής Σχολής είναι αυτό που δείχνει την Ιατρική σε όλο τον κόσμο", τόνισε, σημειώνοντας πως η Σχολή θα βοηθήσει επίσης οικονομικά τη χώρα.

Εξοκονόμηση χρημάτων με την κάλυψη των κενών σε υποειδικότητες

Ερωτηθείς για το εάν οι φοιτητές θα εκπαιδευτούν σε υποειδικότητες που δεν υπάρχουν στην Κύπρο, ο κ. Αδάμ εξήγησε ότι σε όλες τις Ιατρικές Σχολές το πρώτο πτυχίο είναι γενικής Ιατρικής και η ειδίκευση γίνεται μετά. Υπάρχουν ορισμένες ειδικότητες που δεν είναι στο σημείο να καλύπτονται όλες τις ανάγκες στην Κύπρο και η Ιατρική Σχολή θα συμβάλει στην κάλυψη των κενών ώστε να μπορούν οι Κύπριοι ασθενείς να έχουν φροντίδα στην Κύπρο και αυτό θα γλιτώσει πάρα πολλά λεφτά στην Κύπρο, υπέδειξε.

«Δεν στείλαμε ούτε ένα παιδάκι στο εξωτερικό πέρνει»

Μεταφέροντας τη δική του εμπειρία, ο κ. Ζαχαρίου ανέφερε ότι εδώ και ένα χρόνο, ως χειρουργός παιδών, έρχεται στο Μακάριο

Νοσοκομείο και χειρουργεί τα παιδιά που στέλνανε στο εξωτερικό και πληρώνανε ως κράτος 9 εκατομμύρια ευρώ το χρόνο. "Πέροι δεν στείλαμε ούτε ένα παιδάκι. Χειρουργήσαμε όλα τα παιδιά εδώ", ανέφερε, προσθέτοντας πως η υποδομή των νοσοκομείων μας είναι πολύ καλή και συγκρίνεται με νοσοκομεία της Ελβετίας, στα οποία ο ίδιος έχει εμπειρία. "Χρειάζομαστε μόνο να θέσουμε τα όρια μας γιατί τα νοσοκομεία μας, οι γιατροί και το νοσηλευτικό προσωπικό είναι πάρα πολύ καλά, πρέπει μόνο να τα αξιοποιήσουμε", δήλωσε.

Αισιοδοξία για εισόδο στα 500 καλύτερα πανεπιστήμια

Σχολιάζοντας το φιλόδοξο στόχο του Πανεπιστημίου Κύπρου για εισόδο του στα 500 καλύτερα πανεπιστήμια του κόσμου σε σχέση και με τη λειτουργία της Ιατρικής Σχολής, ο κ. Χριστοφίδης ανέφερε ότι το Πανεπιστήμιο βρισκόταν πριν από πέντε χρόνια κοντά στη θέση 5000 ανάμεσα σε 27,000 πανεπιστήμια, πήγε στη θέση 1192 πρόπερσι, 1062 πέρει και στη θέση 540 φέτος. "Η Ιατρική Σχολή θα δώσει εντυπωσιακή ώθηση προς τα πάνω", τόνισε ο Πρύτανης.

Στα σκαριά προγράμματα για την Ενέργεια

Ο Πρύτανης αποκάλυψε επίσης ότι δημιουργήθηκε Επιτροπή η οποία θα ετοιμάσει πρόταση για τη δημιουργία Τμημάτων Χημικών Μηχανικών και Μηχανικών Υδρογονανθράκων στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. Με αυτό τον τρόπο το Πανεπιστήμιο Κύπρου, θα προσφέρει προγράμματα που αφορούν τον τομέα της Ενέργειας.

Αινηγματική δήλωση για Σχολή Καλών Τεχνών

Ο κ. Χριστοφίδης επανέλαβε τη διαφώνια του με την ίδρυση της Σχολής Καλών Τεχνών στο ΤΕΠΑΚ, προβαίνοντας σε μια δήλωση που προκαλεί ερωτηματικά. "Τη Σχολή Καλών Τεχνών δεν τη χαρίζουμε σε κανένα. Περιμένουμε εκεινες τις πολιτικές και κοινωνικές συνθήκες που θα μας επιτρέψουν να την κάνουμε", δήλωσε, χωρίς ωστόσο να αναφέρει ποιες και πώς θα γίνει αυτό το πράγμα αφού ως γνωστό η Σχολή Καλών Τεχνών ιδρύθηκε ήδη στο ΤΕΠΑΚ.